

5. СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ СЕКТОР

5.3. Гидрометеорологические условия в Армении в феврале 2006г.

Согласно информации Министерства охраны природы РА, в феврале в большей части республики среднемесячная температура воздуха была выше нормы на 1-3, в Арагатской долине – ниже на 1 градус.

В первой декаде февраля средняя температура воздуха была выше нормы на 1.5-4.5 градусов, в Арагатской долине – ниже на 1-2 градуса. Во второй декаде средняя температура воздуха повсеместно была ниже нормы на 1-2, за исключением марзов Гегаркуник и Котайк, где она была выше нормы на 1-2 градуса. В третьей декаде средняя температура воздуха была выше нормы на 1-4, в Тавуше – на 5, за исключением Ширака и Арагатской долины, где была ниже нормы на 1-3 градуса.

Средняя максимальная температура в Сюнике составила +8 +12°C, в Тавуше +7 +9°C, в Лори +2 +5°C, в Арагатской долине +2 +3°C, в горных областях -3 +2°C. Высокие температуры были зарегистрированы в третьей декаде, 27-ого февраля, когда в долинах Сюнике была зарегистрирована +21 +22°C, в Тавуше +14 +20°C, в предгорьях Сюнике +10 +16°C, в Лори +10 +12°C, в горных областях +2 +8°C, в Арагатской долине +6 +12°C.

Средняя минимальная температура в горных областях составила -6 -12°C (за исключением деревни Масрик /Гегаркуникский марз/ -14°C), в Лори -5 -9°C, в Арагатской долине -4 -7°C, в предгорьях Сюнике -2 -7°C, в Тавуше 0 -4°C, в долинах Сюнике -2 +1°C. Низкая температура наблюдалась в конце второй декады - 18-ого февраля, когда в Шираке было зарегистрировано -22 -29°C (за исключением 23-ого числа в деревне Ашоцк -32°C), в остальных горных районах -16- 20°C (за исключением деревни Масрик -24°C), в Лори -16 -24°C, в Арагатской долине -10 -13°C, в Тавуше -5 -14°C, в предгорьях Сюнике -9 -13°C, в долинах Сюнике -4 -10°C.

Месячное количество осадков в Арагатской долине составило 139-196%, в Гегаркунике - 134-163%, в Котайке – 117-135%, в Сюнике 120-140% (за исключением г.Мегри – 300% и г.Капана – 170%), в Шираке, Тавуше, Лори – 75-100% от нормы. 5-7-ого, 12-13-ого, 18-ого и 20-26-ого наблюдалась погода без осадков. В остальные дни наблюдались осадки, в отдельных районах в виде дождя.

По состоянию на 28-ое февраля максимальная высота снежного покрова составила в деревни Амберд (Армавирский марз) – 87 см, в г.Джермуке (Вайоц дзорский марз) – 83 см, в Котайке – 58-66 см, в Шираке – 28-48 см, в Лори – 25-26 см, в Гегаркунике – 8-33 см, в Арагатской долине – 3-17 см, в г.Сисиане (Сюникский марз) – 12 см. В долинах Сюнике, г.Горисе (Сюникский марз) и г.Иджеване (Тавушский марз) снежный покров отсутствовал.

Среднемесячные расходы в большинстве рек республики составили 95-125% от нормы.

Уровень озера Севан в течение месяца повысился на 3 см и по состоянию на 28-ое февраля 2006г. составил 1898.12 м, что по сравнению с тем же днем 2005г. было выше на 40 см. В течение месяца кромковый лед сохранился.